

# 冠嶂新景明年开春见

## 古道绿化景观提升工程用上了“骡子”

本报讯（晚报记者 殷婉婷/文、摄）哒哒哒哒、哒哒哒哒……一阵阵清脆的骡蹄声由远及近，为冬日里宁静的冠嶂古道增添了几分生机。一排背着苗木的骡子有序地走在山林间的小路上，这是一个多月以来冠嶂古道深处十分常见的一幕。正是因为有了这群“大力士”，古道两侧绿化景观提升工程得以顺利进行。

冠嶂古道长约5公里，从胜子岭公交站起始，经竹溪路、胜子岭垭口、二冠嶂、冠嶂主峰、月湾水库，终点位于灵山胜境公交站。古道全线蜿蜒于马山冠嶂三峰峰脊上，是古

代人们登冠嶂峰观湖赏景的景观山道。

马山旅游度假区于今年11月开始实施冠嶂古道两侧绿化景观提升工程。据了解，此次绿化提升面积达1.2万平方米，包括步道两侧一米范围内种植兰花、三七，一米范围外片植毛鹃、重瓣山茶、栀子花、紫荆、腊梅、花石榴等四季花木，让四季有花、处处皆景照进现实。

冠嶂步道山路陡峭，机械作业难度大，苗木运输成为施工难题，最终决定用骡子运输这个“老办法”。这支运输队由2位引骡人和9头“打工骡”组

成，是从湖北请来的“外援”。“骡队一般早晨7点出工，下午5点回棚。因苗木不能压坏，每次每头骡只能运输二百多斤，一开始，最长的路段每天来回4趟。到后期，随着路途缩短可以来回6至8趟。”工作人员介绍，目前种植工程全部完毕，后续养护工作有条不紊地进行中。

明年开春，冠嶂古道的花木景观



将首次进入观赏期，届时漫步于胜子岭，不仅可以一睹千年古庙真武行宫、剑井等古迹，还能徜徉于沿途的浪漫花海。游客在冠嶂峰顶眺望万顷太湖，便可将马山风貌尽收眼底。

# 台商父子的念念桑梓情

无锡有相当发达的汽车及零部件产业链，业内人士曾形象地比喻，无锡“出品”的汽车零部件几乎可以拼装成一部整车。这些成绩的取得离不开上世纪90年代初无锡汽车零部件企业的第一批“拓荒”者，无锡明芳汽车部件工业有限公司（以下简称“无锡明芳”）就是其中之一。而这家台资企业发展壮大离不开创办人奚杰、奚志雄父子的念念桑梓情、浓浓人情味。

## 念念桑梓情

上世纪90年代初，无锡有接送员工上下班厂车的单位很少，无锡明芳就是其中之一，喷涂着企业名称的大巴车从无锡城区驶向无锡县华庄镇的无锡明芳厂区，让很多无锡人记住了这个有点像邻家姐妹的企业名字。

无锡明芳副总经理林政伟告诉记者，无锡明芳是我国台湾信昌集团在大陆开设的第一家企业。信昌集团创始人奚杰是无锡人，上世纪20年代出生于无锡北门外民丰里，中学毕业后就前往上海当学徒，1949年5月到台湾。在台期间，曾先后从事设备维修等多个技术工种。当时缺少机械加工及制造的人才，所以奚杰被大企业裕隆集团看中，任职机械加工厂技术指导，负责公司

人员的训练和指导，也因此和汽车业结下不解之缘。1966年奚杰在台湾新庄创办了首家汽车零部件专业制造公司——信昌机械厂。奚杰的长子奚志雄，努力学习，考进知名的专科学校，就读机械科系，跟随父亲在自家公司自基层工作开始做起，30岁出头时就扛起了公司经营的重担。

1991年7月，奚杰在无锡华庄镇创办了无锡明芳公司，这是信昌集团在祖国大陆的第一家企业。从1991年开始，信昌在大陆的业务从无锡起步，经过三十余年的发展，越做越大，越做越强。

2015年11月17日，奚杰老先生在台北与世长辞。按照老先生的遗愿，他的骨灰安葬在了家乡无锡。

## 浓浓人情味

如今华庄是无锡经开区繁华地带，但在30多年前，华庄还属于无锡县远郊地区，公司为什么选址在偏僻的华庄呢？

林政伟告诉记者，当年奚杰老先生来无锡考察设厂时，通过奚老先生弟弟的女婿认识了在华庄开设汽车安全带织带厂的无锡本土企业家杨总，奚老先生很快和杨总谈好了合作意向并签了意向书。因为杨总是华庄人，所以明芳的厂址就选在了华庄。汽车安全带并不是信昌集团的主营业务，也不是高利润产品，选择这块业务进入无锡，很大因素是为了配合合作伙伴，为家乡产业发展做点实事。

人员培训就是奚老先生很重视的一环。在华庄的新厂房未建造好之前，奚老先生在自己的老家民丰里租了无锡市第三针织厂

的部分厂房作为培训中心，专门从台湾引进先进生产技术、优秀人才，并先后邀请台湾专家为新建企业员工开展培训，进行生产经营筹备。新厂房建好后，人员和设备全部搬到华庄。

奚杰、奚志雄父子不仅投资产业，造福乡梓的事情也没少做。牵头组织台北无锡同乡会的各位台商，成立江南大学“台北无锡同乡会奖学金”资助江南大学贫困学生完成学业。为鼓励家乡学子学习实用技术，投资近百万元在无锡立信职教中心成立“牵手奖学、助学金”，奖励和资助品学兼优的技能型学生。2008年发生汶川大地震，奚志雄向无锡市红十字会捐赠赈灾款项50万元。2016年，信昌集团旗下在锡成员企业新成立“大爱无疆行善团”，将信昌的慈善理念推向新层面。

## 开枝散叶，生生不息

除明芳公司外，奚志雄依据大陆市场的变化及企业自身发展的需求，相继在无锡独资或引进合作伙伴合资设立了大昌机械工业、裕昌汽车部件工业、理昌科技、藤昌科技、爱信车身零部件、骏达金属表面处理、泛达表面处理技术等多家企业，在人才培养、技术改造、管理制度等方面推陈出新，推动了无锡汽车产业模具技术及发展。

同时，无锡明芳员工稳定性也相对较好，工龄长达二三十年的员工不

在少数。1969年出生的无锡明芳工会主席韩建东就是其中一位。韩建东1993年入职无锡明芳，他坦言，在无锡明芳工作这么多年，除了企业离家近以外，也很认可企业文化，在这样的企业里工作舒心，个人会随着企业的发展不断成长。

这三十多年，奚杰、奚志雄父子以“和谐共生，客户满意”为宗旨，发展企业、培育人才、支持教育，为无锡发展作出了贡献。（孙晔）

## 奖金四万多变六万多！无锡彩民派奖期间获超值大奖

12月8日晚，福彩快乐8游戏第2022328期开奖，当期全国开出“选六中六”408注。无锡彩民吴先生凭借一张“选六五胆全拖”彩票，喜中15注“选六中六”和60注“选六中五”，共计收获奖金6.18万元。由于福彩快乐8正在开展3600万元的派奖活动，吴先生比派奖前多得奖金1.5万元。中奖彩票出自新吴区后宅中路126号32020372福彩销售站。

近日，吴先生带着中奖彩票来到市福彩中心领取了奖金。吴先生今年40岁，8年前开始购买福利彩票，第一次接触福利彩票还是因为

看到了站点中大奖。自此吴先生开始与福彩结缘，也开始慢慢接触其他的玩法，期间也中过不少小奖。

中奖当天，吴先生下班后顺路就来到了福彩销售站，购买当天的彩票，像这样每天下班时顺带买些彩票已经成了吴先生多年来的习惯。当时进店后，他让销售员把守了十多期的号码让销售员又复制了一遍，吴先生说：“现在正在派奖，很多玩法都在加奖，肯定要买些，期待在派奖期间中个大奖。”当晚开奖后，吴先生心想事成，收获奖金6.18万元。

## 无锡老彩民随心选号中奖26万余元

近日，无锡彩民唐先生来到市福彩中心兑奖。他在福彩双色球第2022141期开奖中，凭借一张“8+1”红球复式彩票，喜中1注二等奖，12注四等奖和15注五等奖，共计收获奖金26万余元。中奖彩票出自新吴区旺庄路88-4号32020229福彩销售站。

唐先生今年40岁，是一位福彩的忠实粉丝，平时热衷于购买福彩双色球，无论是单式还是复式，几乎每期都

买一些。

中奖当天，正值双色球开奖日，唐先生下班后专程来到福彩销售站购买双色球彩票。进店后，唐先生一边看着走势图一边向销售员报所选号码，唐先生说：“谈不上什么选号技巧，看着哪个号码顺眼就选了，心仪的号码多就选复式，少了就选单式，中不中全凭运气。”当晚开奖后，唐先生幸运收获大奖26万余元。

## 双色球今晚开奖 奖池16.51亿元 上期双色球头奖特别奖3注1436万

今晚双色球第2022146期开奖，奖池16.51亿元。上期双色球红球号码为03、21、25、30、31、33，蓝球号码为11。

上期双色球开出头奖4注，单注奖金为1000万元，这4注一等奖花落浙江2注、广西1注、陕西1注。其中3注为一等奖特别奖，单注奖金1436

万多元（含派奖436万元）。当期二等开出68注，单注金额37万多元。

计奖后，双色球奖池金额为16.51亿多元。2022年双色球游戏派奖活动全部结束。

本期彩民依然有机会2元中得1000万。